

ВСТРЕЧА М.С. ГОРБАЧЕВА С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ РУКОВОДСТВА ОБЩЕСТВА «ФРАНЦИЯ – СССР»

5 октября 1985 года

Руководители Общества выразили убеждение в том, что курс Советского государства на международной арене, нашедший свое новое выражение в инициативах, выдвинутых М.С. Горбачевым во Франции, – реалистический курс, отвечающий интересам всех народов, интересам спасения человечества, обеспечения его мирного будущего. Огромный интерес, заявила президент-исполнитель Общества Мадлен Гильбер, вызывает во Франции внутриполитический курс СССР. Это – курс, укрепляющий веру в возможности и светлые перспективы развития советского общества.

Передавая мысли и чувства членов Общества «Франция – СССР», объединяющего представителей всех социальных слоев французского общества, различных политических тенденций, М. Гильбер передала М.С. Горбачеву, советскому руководству, всем советским людям искреннее пожелание успехов в деле реализации намеченных планов и внутри страны, и на мировой арене.

Обращаясь к представителям Общества, М.С. Горбачев выразил им признательность за их работу и пожелал, чтобы расширялись традиционные связи между народами обеих стран, чтобы их отношения приобретали все более глубокий характер во всех сферах общения.

Конечно, отношения между народами – дело масштабное, серьезное, отметил М.С. Горбачев. Оно меняется с течением времени. Слушал ваше сообщение о той работе, которую ведет здесь, во Франции, ваше Общество, и меня воодушевляет то, что эти отношения сохраняют свою традицию и прогрессируют, несмотря на все перипетии мировой жизни, что чувства взаимного уважения, стремления к дружбе между нашими народами сохраняются. Мы это очень ценим в нашей стране.

Более того, именно в значительной мере благодаря этому было определено, что первый визит в западные страны состоялся именно сюда, во Францию, – в страну, с которой у нас связано многое доброго, хорошего.

Я особо обратил внимание на главную мысль, которую вы высказали: члены вашего Общества вдохновляются тем, что эти отношения идут на пользу советскому и французскому народам. Более того, они на пользу общей международной ситуации. Я полностью с этим согласен.

Еще раз хочу от своего имени, от имени моих товарищ, которые здесь присутствуют, высказать вам высокую оценку и выразить признательность за огромный труд на поприще укрепления советско-французских отношений. С нашей стороны ваша деятельность всегда найдет самое горячее понимание и поддержку.

Мы встречаемся с вами в год сорокалетия нашей общей Победы над фашизмом. Была тяжелая борьба, были огромные потери, но была и Победа. Победа, которая сегодня дала нам возможность видеть ее плоды и во Франции, и в Советском Союзе, да и в мире.